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Vektoriális szorzat 
 

 

DEFINÍCIÓ: (Vektoriális szorzat) 

Az 𝑎⃗ és 𝑏⃗⃗ vektorok vektoriális (külső) szorzatán olyan 𝑎⃗ ⨯ 𝑏⃗⃗ vektort értünk, amelynek hossza 

a vektorok abszolútértékének és hajlásszögük szinuszának szorzata, továbbá merőleges 𝑎⃗ – ra 

és 𝑏⃗⃗ – re is úgy, hogy az 𝑎⃗, 𝑏⃗⃗ és 𝑎⃗ ⨯ 𝑏⃗⃗ vektorok ilyen sorrendben jobbrendszert alkotnak. 

Jelöléssel: |𝑎⃗ ⨯ 𝑏⃗⃗| = |𝑎⃗| ∙ |𝑏⃗⃗| ∙ sin 𝜑. (Ejtsd: ,,𝑎 kereszt 𝑏”) 

 

 

 
 

 

Megjegyzés: 

Az |𝑎⃗| ∙ |𝑏⃗⃗| ∙ 𝑠𝑖𝑛 𝜑 szorzat értéke az 𝑎⃗ és a 𝑏⃗⃗ vektorok által kifeszített paralelogramma területe. 

 

 

 

A vektoriális szorzat tulajdonságai (𝝀 ∈ ℝ): 

 

 𝑎⃗ ⨯ 𝑏⃗⃗ = −(𝑏⃗⃗ ⨯ 𝑎⃗) 

 

 𝜆 ∙ (𝑎⃗ ⨯ 𝑏⃗⃗) = (𝜆 ∙ 𝑎⃗) ⨯ 𝑏⃗⃗ = 𝑎⃗ ⨯ (𝜆 ∙ 𝑏⃗⃗) 

 

 𝑎⃗  ⨯  (𝑏⃗⃗ + 𝑐) = 𝑎⃗ ⨯ 𝑏⃗⃗ + 𝑎⃗  ⨯ 𝑐 

 

 

Megjegyzés: 

 

 A vektoriális szorzat nem asszociatív. 

 

 Lagrange – azonosság: (𝑎⃗ ⨯ 𝑏⃗⃗)
2

+ (𝑎⃗ ∙ 𝑏⃗⃗)
2

= 𝑎⃗2 ∙ 𝑏⃗⃗2. 

 

 

 

TÉTEL: 

Két vektor vektoriális szorzata akkor és csak akkor 0, ha a két vektor párhuzamos. 
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Gyakorló feladatok 
 

 

1. Mivel egyenlők a következő vektoriális szorzatok?  

 

𝒊 ⨯ 𝒋  𝒋 ⨯ 𝒌⃗⃗⃗  𝒌⃗⃗⃗ ⨯ 𝒊  𝒋 ⨯ 𝒊  𝒌⃗⃗⃗ ⨯ 𝒋  𝒊 ⨯ 𝒌⃗⃗⃗ 

 

 

2. Határozd meg (𝒂⃗⃗⃗ × 𝒃⃗⃗⃗) – t és |𝒂⃗⃗⃗ × 𝒃⃗⃗⃗| – t, ha 𝒂⃗⃗⃗ (𝟐; 𝟑) és 𝒃⃗⃗⃗ (−𝟏; −𝟑)! 

 

 

3. Határozd meg (𝒂⃗⃗⃗ × 𝒃⃗⃗⃗) – t és |𝒂⃗⃗⃗ × 𝒃⃗⃗⃗| – t, ha adottak a következő vektorok!  

 

a) 𝒂⃗⃗⃗ (𝟐; 𝟑; 𝟒) és 𝒃⃗⃗⃗ (𝟎; −𝟐; −𝟑) 

 

b) 𝒂⃗⃗⃗ (𝟏; 𝟐; 𝟏) és 𝒃⃗⃗⃗ (𝟐; 𝟑; −𝟐) 

 

c) 𝒂⃗⃗⃗ (𝟐; 𝟎; 𝟏) és 𝒃⃗⃗⃗ (𝟎; 𝟎; 𝟏) 

 

d) 𝒂⃗⃗⃗ (𝟓; 𝟕; −𝟑) és 𝒃⃗⃗⃗ (−𝟏; −𝟐; 𝟓) 

 

e) 𝒂⃗⃗⃗(𝟏; 𝟏; 𝟎) és 𝒃⃗⃗⃗(−𝟐; −𝟏; 𝟎) 

 

 

4. Számítsd ki az 𝑨𝑩𝑪𝑫 paralelogramma területét, ha ismertek a következő csúcsok!  

 

a) 𝑨 (𝟏; 𝟐; 𝟑), 𝑩(𝟐; −𝟏; 𝟑) és 𝑪(𝟓; −𝟐; −𝟑)! 

 

b) 𝑨 (𝟎; 𝟎; 𝟎), 𝑩 (𝟐; 𝟎; 𝟎) és 𝑪 (𝟏; 𝟏; 𝟏)  

 

 

5. Számítsd ki az 𝑨𝑩𝑪 háromszög területét, ha adottak a csúcsai! 

 

a) 𝑨 (−𝟏; 𝟏; 𝟐), 𝑩 (𝟏; −𝟏; −𝟐), 𝑪 (𝟏; 𝟏; 𝟏)  

 

b) 𝑨 (𝟐; 𝟏; 𝟏), 𝑩 (𝟏; 𝟐; 𝟑), 𝑪 (𝟒; 𝟏; −𝟓)  

 

 

6. Igazold a következőket! 

 

a) 𝒂⃗⃗⃗ × 𝒃⃗⃗⃗ ≠ 𝒃⃗⃗⃗ × 𝒂⃗⃗⃗ és 𝒂⃗⃗⃗ × 𝒃⃗⃗⃗ = −𝒃⃗⃗⃗ × 𝒂⃗⃗⃗ 

 

b) 𝒂⃗⃗⃗ × 𝒂⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗⃗ 

 

c) Ha 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝒂⃗⃗⃗ és 𝑶𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝒃⃗⃗⃗, akkor |𝒂⃗⃗⃗ × 𝒃⃗⃗⃗| az 𝑶𝑨𝑪𝑩 paralelogramma területével egyenlő. 

 

d) Lagrange – azonosság: (𝒂⃗⃗⃗ ⨯ 𝒃⃗⃗⃗)
𝟐

+ (𝒂⃗⃗⃗ ∙ 𝒃⃗⃗⃗)
𝟐

= 𝒂⃗⃗⃗𝟐 ∙ 𝒃⃗⃗⃗𝟐 
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